
 

číslo ve spisu: ……… 

 
 

 

Katedra/Ústav:             Katedra systematické teologie a filosofie 

 

 

 

Posudek vedoucího/vedoucí diplomové práce 
 

 

jméno vedoucího/vedoucí                 ThLic. Petr Štica, Th.D.         

 

 

Autor/autorka práce: Ing. Pavel Jelínek 

Studijní program/obor: Teologie, Katolická teologie 

Název práce: Křesťanský pohled na etickou problematiku v zemědělství 

Vedoucí práce: ThLic. Petr Štica, Th.D. 

Rozsah práce: 177.406 znaků (98 normostran) 

 

 

1. Kritické zhodnocení 

 

 

 

 

Kritéria hodnocení 

sp
lň

u
je

 b
ez

 

v
ý
h

ra
d
 

sp
lň

u
je

 

s 
d

ro
b
n
ý

m
i 

p
ři

p
o

m
ín

k
am

i 

sp
lň

u
je

 s
 

v
ý
h

ra
d

am
i 

N
es

p
lň

u
je

 

 

A. Formální a jazyková kritéria 
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Práce má odpovídající jazykovou úroveň (pravopis, 
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Formální zpracování práce (celková struktura a její 

logičnost) 

 

  

 

   

 

   

 

   

Dodržení stanovených zásad citačních pravidel; 

formální jednota poznámkového a kritického aparátu 
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Práce kriticky pracuje s primárními prameny i 
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Autorovy/autorčiny soudy a hodnocení jsou 

argumentačně podloženy 
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 V práci jsou jasně vyjádřeny dosažené cíle 

 

 

  

 

   

 

   

 

   

 

C. Celkový přínos práce 
Tuto část je vhodné rozvést v bodě 5. 
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Celkové hodnocení práce 
(stručná charakteristika (v případě potřeby je možné užít zvláštní přílohy) 

 

Pavel Jelínek ve své diplomové práci zaměřil pozornost na tematiku zemědělství z pohledu 

křesťanské etiky. Tento poměrně široký záběr v úvodu práce vymezil tím, že těžiště práce 

spočívá v rostlinné výrobě, v pohledu na situaci v České republice a v prezentaci vybraných 

etických dilemat. Práce je strukturována do čtyř kapitol: Po stručném představení stavu 

českého zemědělství je pojednáno o zemědělství coby předmětu etické reflexe. Jasně 

nejrozsáhlejší kapitolu představuje třetí část s názvem "Křesťanská východiska etické 

problematiky v zemědělství". Zde autor prezentuje biblická východiska a opíraje se 

zejména o církevní dokumenty předkládá na základě vybraných tematických oblastí etickou 

orientaci. Cílem čtvrté kapitoly je domýšlení této orientace v konkrétnějších krocích. Zde je 

zajímavá zvláště část pojednávající o multifunkčním zemědělství (srov. 4.2.). Zároveň se 

zde objevují úvahy, které byly součástí předchozích kapitol (srov. část 4.1. a část 3). 

Diplomand zvláště ve třetí části výrazně pracuje s církevními dokumenty. Je třeba 

poznamenat, že s dokumenty pracuje samostatně a tvůrčím způsobem, jeho záběr je široký 

a recipuje vedle celocírkevních dokumentů rovněž cizojazyčné církevní dokumenty 

(zejména z německé oblasti). Vedle toho se opírá také o sekundární literaturu nejen z oboru 

teologické etiky. Po formální a stylistické stránce je diplomová práce zpracována velmi 

dobře. Tu a tam se vyskytují chyby v interpunkci, ale viděno celkově je tomu pouze v malé 

míře.  

Pavel Jelínek v závěru práce zmiňuje, že "celosvětové dokumenty sociálního učení církve 

zůstávají namnoze na obecné rovině". Zároveň ale jde o pohled z rozmanitých perspektiv a 

úvahy reflektující řadu eticky relevantních souvislostí. Pohled do církevních dokumentů je 

cenný mj. proto, že množství teologické literatury, jež by se tímto tématem podrobněji 

zabývala, není velké. Cenné je rovněž představení myšlenek z německých církevních 

dokumentů, které jsou v českém prostředí známé jen málo. 

Pavel Jelínek zpracoval zvolené téma vydařeným způsobem a prokázal dobrou orientaci 

v dané oblasti. S výběrem jednotlivých podtémat lze souhlasit, diplomová práce nabízí 

poučený vhled do pojednávané problematiky. Rád ji doporučuji k obhajobě.    

 

 

3. Otázky a náměty práce k diskuzi při obhajobě 

 

Při obhajobě se můžeme podrobněji zastavit u multifunkčnho modelu zemědělství, o němž 

je řeč zejména ve čtvrté části předkládané práce. Diplomand by mohl stručně představit 

jeho charakteristiky, přednosti a etické zhodnocení. 

 

 

 

Doporučení práce k obhajobě 
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Návrh doporučení k obhajobě: doporučuji, nedoporučuji 
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